

金寨县公安局

赤诚铸警魂 奉献写华章



履职尽责担当 规范执法促和谐

在安徽公安战线,活跃着一支“忠诚、智勇、清正、为民”的队伍。这支队伍由扎根老区的800余名金寨公安民警辅警组成。

2020年是“十三五”规划收官之年,也是脱贫攻坚决战决胜之年,金寨县公安局向全县人民交上了一份满意的答卷。近年来,金寨县公安局以扫黑除恶专项斗争为核心,以脱贫攻坚为统领,以创建“枫桥式公安派出所”为抓手,以“两稳定、两提升、两下降”为工作目标,坚定不移地“铸警魂、强素质、重打击、护稳定、严执法、守公正、夯基础、促和谐、创实绩、争一流”,连续三年荣获“全省公安工作先进县(市、县)”称号,连续三年荣获“全州市级公安机关绩效考核先进单位”;执法质量考评连续5年位居全州市第一,连续5年被省厅评为“全省执法质量优秀单位”;2020年被公安部命名为“全国公安执法示范单位”。

近几年,金寨公安事业全面进步,整体公安工作全市领先,全省出彩,主要体现在“十个好”——一是重点群体稳控好。近三年没有发生群体性越级访事件。二是打击犯罪效果好。2018年、2019年,刑事案件、现行案件、现行侵犯案件破案率位居全州市第一。2019年,刑侦、禁毒工作绩效位列全州市前列。四是特大专案侦办好。该局侦办特大专案实现“零突破”,取得了案件侦查、追赃挽损、维护稳定的最佳效果,在全国同类案件侦办中实属罕见。五是安全警卫执行好。安全警卫工作实现“零事故”。六是交通秩序整治好。2016年以来,全县亡人交通事故、死亡人数大幅下降。七是执法质量示范好。在全市执法规范化建设现场会上总结推广金寨做法。八是体制机制创新好。2020年5月18日,全市扫黑除恶专项斗争机制建设现场会在金寨召开,推广其经验做法。九是绩效考核坚持好。2017年以来,连续三年荣获“全省公安工作先进县(市、县)”称号,连续三年荣获“全州市级公安机关绩效考核先进单位”;十是整体队伍素质好。三年来,先后有463人次受到各级表彰,1人被公安部评为全警实战大练兵“训练标兵”,32人次被授予“全省公安

机关爱民模范”“全省杰出人民警察”和“全省优秀人民警察”荣誉称号,1人荣立“一等功”、2人荣立“二等功”、66人次荣立“三等功”,1人被评为“全省禁毒工作成绩突出个人”。

为牢记职责使命,强化责任担当,金寨县公安局紧贴一个中心,始终坚持以脱贫攻坚统领公安工作,在服务全县中心工作上担当“生力军”,被评为“全市第六批选派帮扶工作先进单位”,被县委、县政府荣记“集体三等功”。始终紧紧抓住平安建设工作线、执法质量生命线、队伍管理根本线三条主线,金寨县连续多年被省委、省政府命名为“全省平安县区”。紧盯五个重点:即紧盯公安绩效考核支点和治安防控体系建设难点、“放管服”改革堵点、命案等严重刑事犯罪痛点和扫黑除恶专项斗争重点。该局被市委、市政府评为“2019年度全市扫黑除恶专项斗争先进单位”,也是全市唯一获此殊荣的政法单位。

争优创先勤为民 默默奉献显真情

置身于金寨公安,你既能耳闻目睹该局为民便民的亮招实招,又能真切感受到广大干警爱岗敬业、默默奉献的爱民情怀。

——推动“放管服”改革措施落实落地,该局梅山、江店、经济开发区3个城区派出所的户籍业务和涉及公安行政审批事项全部进驻县政务服务中心。以创建“枫桥式公安派出所”为载体,推进“互联网+政务服务”,落实“马上办、网上办、就近办、一次办”,大力推广皖警e网通,户政管理更加便民。摩托车办证等“车驾管”业务不断向基层延伸,方便了群众,提升了服务质量。认真做好“一企一警”跟进服务,落实企业走访制度,对30家重点企业选派30名企民警,开展“一对一”稳企联系工作。

——江店派出所所在争创省级“枫桥式公安派出所”中,综合成绩位居全州市第一。为打通服务“最后一米”,2020年该所创新推出“江店微警110”,实现“掌上警务通”,为民服务24小时在线。面对洪灾考验,江店派出所全警动员,安全转移被洪水围困车辆上12名群众;民警让被困儿童以“骑大马”方式安全转移的图片,被人民日报头版大图进行报道。该所荣获“全省公安机关抗洪抢险工作成绩突出集体”。

——2020年11月23日12时39分,天堂寨派出所接到报警称,八湾桥河道旁有一年近六旬男子驾驶三轮车与桥面护栏刮碰后被甩出坠入桥下。该所闻警而动,在所领导詹治宝带领下,大家下到寒冷湍急的河水,趟过乱石丛生的河床,把头部受伤和全身多处骨折、躺在水中痛苦呻吟的男子及时救起,使该男子脱离了生命危险。

——燕子河派出所远离县城百余公里。该所老民警余勇干了几十年基层交警,前段时间,面对所队合一调整机会,他仍初心不改坚守在一线。值得一提的是,该所政治教导员、长岭乡永佛村扶贫工作队副队长陈圣林,入警以来,一直扎根基层,服务大山群众,虽然家庭需要他,但他一年里也很难抽出时间回家看望年迈的父母。多年来,他秉承军人的性格与作风,将青春热血尽情挥洒在大山深处;他忠诚践行了“人民警察为人民”的庄严承诺,被省公安厅授予“优秀人民警察”称号。

奋进新时代,启航新征程。金寨县副县长、县公安局党委书记、局长李云峰说:“我们金寨公安人将不忘初心,砥砺前行,为建设平安幸福的新金寨而担当作为、贡献不怠!”

(何光荣 朱芹)

为学生的 人生扮靓底色

——记合肥市素质教育示范校肥西县梁岗学校

肥西县梁岗学校,坐落在美丽的合肥后花园——紫蓬山。学校始建于2010年9月,现有学生410名。近年来,在上级的关心支持下,学校始终坚持“教好每一个学生”的办学理念,紧紧围绕发展学生核心素养,实施素质教育,促进学生全面发展,为学生的人生扮靓底色。

重视传统,构筑书香校园。学校每天早读全校朗朗的读书声,三餐站路队时的班诵,让经典润泽人生,让校园充满人文气息;每学期举行一次书画大赛,每个班级建图书柜;每学期组织一次作文比赛,每年都组织学生参加暑假读一本好书征文活动,书香学校逐步形成,许多学生的作品在县市获奖。

注重兴趣,打造多彩校园。通过外出研学、优秀作文展、优秀书法作品展、运动会、文艺汇演、班级文艺活动、读书征文活动、国庆节书画比赛、摄影比赛、足球比赛、篮球比赛、乒乓球比赛、啦啦操比赛、象棋比赛、文化艺术节、体育节、科技节等一系列有益学生健康的活动,发展学生兴趣,培养多种才艺,促进学生全面发展。

抓安全,创平安校园。始终把安全工作放在学校工作的首位,充分利用专题讲座、校园广播、橱窗、班会等方式,做到安全教育时时讲,天天讲;重视安全防范,把安全隐患消除在萌芽状态;组织防空、防震等演练活动,提高学生的安全意识和自我防护的能力;坚持家长联系制度。学校先后被评为市、县平安校园。

重环境,建绿色校园。学校强化绿色人文理念,从建立生态型、节约型、学习型校园的高度,加强校园环境的建设和美化。学校在宣传橱窗里和

楼道边张贴了大量的环保宣传画,让环保理念走进心田。充分利用广播、宣传栏、黑板报等多种形式,开展环保宣传和教,号召学生争做“环保小卫士”,培养学生爱护家园、保护地球、关爱生命、节约能源、尊重自然的意识,形成良好的个性品质和生活习惯。

重德育,创文明校园。德育是素质教育的灵魂。学校以养成教育为重点,加强学生《行为规范》《守则》等的教育学习,把德育贯穿到思政课、班团队活动、教学等工作之中,从纪律、卫生、大课间、黑板报、文明礼仪、班级文化布置、文明寝室、文明就餐等八个方面进行德育评比,培养学生良好的行为习惯。从物质文化、精神文化、制度文化、行为文化等方面抓好校园环境建设,使校园内的一草一木、一砖一石,每个角落都充满人文性的导向与关怀,形成健康向上、生动活泼的育人环境。学校先后被授予县文明校园、德育工作先进单位、市县“五四”红旗团委。

重特色,创品牌校园。为适应当前农村教育改革发展形势,满足家长和学生的需求,自2011年9月以来,建设封闭式农村寄宿制学校,并开创了一套独特的“六个好”农村寄宿制学校管理模式(即让每一位住宿生在学校“吃得好、住得好、玩得好、学得好、比家好”)。目前,这一模式作为课题研究已顺利结题,得到了县主管部门的认可,其成果正在惠及全体学生,成为学校的特色品牌。

以生为本,素质教育结硕果。学校面向全体学生,打造五彩斑斓的校园,培养多才多艺的学生,精彩纷呈,精彩不断。学校拥有学生社团17个,少儿摄影艺术社团获2019上海国际“郎静山青少年艺术奖”影像大赛铜奖,在市优秀社团展演中荣获一等奖,应邀参加“中国黄山国际乡村摄影大赛”和“合肥包河国际摄影周”开幕式。

学校是市体育传统项目(乒乓球)学校,获市2019年“阳光体育运动”武术操比赛二等奖,县第六届初中乒乓球比赛亚军;篮球获县首届初中篮球赛冠军;足球获县第三届初中校园足球联赛团体第七名、象棋社团荣获县第三届初中象棋比赛三等奖;文学社、书画社学生在省市县举办的各类比赛中多次获奖……

创建素质教育示范校是一个过程,它只有起点,没有终点。今天的梁岗学校人将不忘教育初心,牢记育人使命,在这块美丽的园地辛勤耕耘,让每一个花朵快乐绽放。

(李绍年 薛典春)



校园文化艺术节



摄影社团

24小时图说合肥故事

24 Hour Story in Hefei

在文翁故里庐江,在风光秀美的黄陂湖畔,有一个让少年儿童向往的地方。这里,清新典雅,这里文墨飘香;这里,红烛精神与梦想共舞;这里,一张张活泼可爱的笑脸迎着朝阳灿烂地绽放,这就是庐江县龙桥镇中心小学。

庐江县龙桥镇中心小学创办于1964年,现有26个教学班。近年来,学校认真贯彻党的教育方针,以“快乐学习、阳光成长”为办学理念,以“弘扬传统文化、培养阳光少年”为办学特色,坚持立德树人,坚持特色引领,整合育人资源,稳步推进素质教育,素质教育之花开满校园。

精心构筑 人文校园润童心

教书育人、环境育人。近年来,在上级的关心支持下,学



花开龙小溢芬芳

——记庐江县龙桥镇中心小学

少先队活动

校根据学生的年龄特点、心理特点,围绕学校核心理念依据学校地势特点构建特色文化长廊、德育经典长廊,利用校园橱窗、班级特色文化墙、廊道、楼梯等展示学生的艺术作品,让孩子们在潜移默化中受到传统文化熏陶的同时体验成功的喜悦。

同时,学校注重内涵发展,精心打造以“传统文化”为主题的校园文化,让校园处处洋溢着浓郁的传统文化气息。

多措并举 凝练队伍强内涵

学校的发展,关键在于教师的发展。鉴于此,学校多措并举,搭建平台,努力打造一支师德高尚、业务精湛的师资队伍。

学校在每学期都会精心谋划“师德师风”主题教育活动。在教师的业务素质建设上,学校创新思路,搭建平台,促进教师成长。开展“师徒结对”活动,以老带新,积极为青年教师成长创造条件。“走出去,请进来”,通过结对共研、学习观摩等,加强与市、县先进学校的横向交流,不断提升教师的育人水平。

学校以课题研究为龙头,以课改为抓手,以课堂为阵地,富有创造性地开展教学研究,成果喜人。省级课题《小学数学有效教学模式》已经结题,共同承担的省级课题“互联网+”背景下城乡小学协同教学,已取得阶段性成果。近年来,章子超、高娟、胡慧芳、丁玲玲、朱雅芳、张荣权、王鹏、王梅花、苏洁荣、朱庆生、陈晨等一批教师多次获奖。

学校以柯文龙为校长的领导班子还秉持人本理念,从关



“六一”艺术展演

心人、尊重人、发展人着手,用感情温暖人心,用事业激励人心,积极推进民主兴校。

新老教师的薪火相传,不断创新的培养理念,学校逐步造就了一支过硬的队伍。全体教师中,具有高级职称5人,中级职称19

人,其中市级骨干教师3人,县级教学能手6人,省级优秀教师1名,市级优秀教师3名,县级优秀教师9人。全体教职工心往一处想,为学校的发展提供了不竭的动力源泉。

多彩校园 阳光少年爱铸就

为了让每一个孩子快乐成长,学校面向全体学生,开展多项学生喜闻乐见的活动,成立多个学生社团,力求让每个学生有机会展示自己的风采,努力把学校打造成农村孩子向往的乐园,阳光成长的家园。

学校以教导处和政教处、少先队为主体,引导学生践行《弟子规》。每学期各班推荐评选文明少年或阳光少年。通过开展劳动教育、“节约一张纸募捐活动”,培养学生勤俭节约的品质。在春节、端午节等传统节日,对学生进行优秀传统文化教育。通过开展国庆节、党的生日庆祝活动,对学生进行爱国主义教育。通过课本剧表演,讲古代名人故事等活动,对学生进行中华美德教育。通过“每日一诵”,以及书法和绘画比赛展览,让学生感受中华文化博大精深。

学校依托乡村少年宫,开设了毛笔书法、美术、剪纸、经典诵读、笛子、舞蹈、象棋、乒乓球、足球、合唱等十多个兴趣班,让孩子根据自身特点和兴趣爱好,自愿选择活动项目。学生在各项社团活动中增强了求知欲,拓展了知识面,提高了实践能力,收获了学习之乐,体会到了成长之美。近年来,学校学生在各级各类比赛中,先后有50多人获奖。

由于办学方向明确,办学思路清晰,教育教学措施得当,庐江县龙桥镇中心小学呈现出校风纯、学风正、人气旺、声誉隆的良好办学局面,办学质量赢得了社会的广泛认可,家长们高兴地说:“把孩子送进龙小,我们放心。”

(薛典春)

事业的成功,总是离不开忠诚、担当和锲而不舍的追求精神。

——题记

韦道军是安徽省检察院宣传处一名干部、省电视台驻省检察院记者站站长。六年来,他充分运用安徽卫视的平台优势宣传检察工作主业,始终将法治宣传硬仗仗来打,工作机房就是阵地,2个轮子小推车是“战车”,50多斤重的三角架、摄像机就是他的武器,走哪拍哪“枪不离身”。他主动到各处室发掘线索、跑要资料、采写稿件、拍摄视频、审批稿件、到电视台送稿和粗编画面,“一条龙”干到底。他长期保持“晚上提前写、白天使劲拍、拍完抓紧编”模式,基本上每天都会加班,有时在处里人手不够的情况下,还要边录边拍照片,一场会下来浑身汗流满面。工作上的大量付出,使他在省新闻联播发稿量连续多年保持省直单位电视记者站第一,并在省检察院荣立个人二等功1次。

搞新闻宣传工作,要有敏锐的洞察力和新闻嗅觉。2020年1月20日,习近平总书记就疫情防控工作作出重要指示后,韦道军以其职业敏感性主动请缨,建议采用活跃用户多、更“接地气”的快手平台发声,向人民群众传递党中央的防疫决心和相关政策法律。得到批准后,他从2020年1月21日即开始利用快手平台,持续不断地发布或转发重要疫情新闻,春节假期也全身心地投入到运维工作中。从1月21日至2月3日,在疫情防控宣传的关键时期,共发布快手短视频72个,总阅读量1.37亿余次,点赞量425万余次、评论10万余次;其中1月23日根据国家卫健委发布“原则上不去武汉,武汉的群众不出武汉”的新闻而制作的短视频,单条阅读量达到2025万余次,点赞130万余次,社会反响强烈。

扛着摄像机的人民卫士

——记“安徽省五一劳动奖章”获得者、省人民检察院韦道军

成功的事业离不开专注与创新。韦道军大局意识强,不仅能较好地完成本职工作,还积极融入到检察宣传大集体中,高质量完成领导交办的各项工作任务,并用其所长,创新宣传作品。六年来,共制作《安徽好声音》《全国首个检察机器人与您对话》等微视频40余个,制作《天剑论剑》等新媒体微信作品30余个,其中《云云》的新闻发言人日记》等3部新媒体作品被最高检评为“二等奖”。该同志还利用Flash动画软件,积极围绕创新省“两会”主体宣传,先后制

作动漫《聊安徽检察的2015》《代表、委员联络工作回顾》《安徽省人代会“时光轴”》《检察篇》等动画交互作品,使检察工作报告看起来更方便,读起来更“有味”,受到代表的充分肯定。

韦道军对事业无限忠诚。他牺牲大量业余时间,对1985年以后的检察视频文件,进行“抢救式”数字化归档,整理相关旧式录像带约750个,时长达2万余分钟,制作相关编年信息约800份,较好地保存了珍贵历史视频资料。同时,他创新性的开展工作,编辑制作便于传播的各类短视频530余条,撰写《苦难辉煌》文学和其它新闻报道作品60余篇,在全省检察机关举办的新闻创作大赛中以《账本“串冤”和石文联的“平冤秘笈”》一文获得第一名。

居高不傲,优而不骄。韦道军不忘入省检察院的初心,在省检察院各级领导的关心和支持下,提高政治站位,强化专业素养,拓展知识容量,让青春在平凡的岗位上闪光!

(孔院生)